



特別報導(1)：

猶「龍」世系·堅「強」永續——

第16屆第1次會員代表大會 印尼李振強宗長榮任本會理事長

◎世界李氏宗親總會祕書
基容

前言

世界李氏宗親總會（以下簡稱“本會、世李、總會”）「第16屆第1次會員代表大會」於2017年8月19日下午，在台北「國軍英雄館」一樓宴會廳召開。當日除了有台灣各縣市宗親代表之外，尚有來自香港、新加坡、印尼、馬來西亞、澳門、中國大陸的宗親代表及嘉賓們齊聚一堂，超過260多人共襄盛會。

本次大會主要是改選新一屆（第16屆）的理監事，印尼的李振強宗長，當選本會第16屆理事長；台灣的李清利宗長，則連任本會第16屆監事長（第16屆理監事的任期：自2017年8月19日至2020年8月18日）。

祭祖典禮 虔心祝禱

大會開始之前，首先舉行「祭祖典禮」。舞台的正中央，掛著巨幅的李氏共同始祖——老子（伯陽公）聖像，聖像兩邊有紅色對聯曰：「見素抱樸少私寡欲聖哲引上善若水」、「尊道貴德歸根復命老子開眾妙之門」；其中，「見素抱樸」、「少私寡欲」、「上善若水」、「尊道貴德」、「歸根復命」、「眾妙之門」皆是《道德經》的章句。

祭祖壇城，簡單清淨；鋪著紅布的供桌上，整齊擺設著壽桃壽麵、糕餅點心、水果鮮花、紅燭財帛等供品，皆為素饌，不設葷食。本會第15屆



特別報導

理事長李文龍代表現場李氏裔孫上香、獻花、獻果、獻財帛；接著在恭讀《祭祖祝文》及全體與會人士向「老子像」行三鞠躬禮之後，祭祖儀式圓滿禮成。

開幕典禮 播放會歌

本次「大會主席」為李文龍理事長，其他嘉賓尚有：本會「永久名譽理事長」李瑞河（第6屆理事長）、「永久名譽理事長」李常盛（第13、14屆理事長）、「印尼李氏宗親會」永久名譽主席李振強、本會監事長李清利、執行副理事長李國憲、執行副理事長李章夫、執行副理事長李先仁、副理事長李德武，「財團法人台灣李氏宗祠」董事長李憲信、永久名譽董事長李金土、「財團法人台北市義和堂」董事長李文通、「台灣李氏宗親總會」理事長李朝宗、前理事長李森彬、前理事長李榮勝、前理事長李蘭鳳、前理事長李梅、「金門縣李氏宗親會」理事長李錫榮、「金門旅台李氏宗親會」理事長李錫敏、「馬來西亞麻屬隴西李氏公會」顧問李亞諺、「澳門李氏宗親會」監事長李天賞、「中國河北省隆堯縣趙郡李氏宗親聯誼會」名譽會長李景山、名譽會長李占杰、「中國福建省廈門市李氏宗親會」副理事長李祺福、「中國福建省石獅市隴西文史研究會」常務副會長李永南、「中國福建閩南李氏宗親聯誼總會」會長李仁東、「（中國廣東）中華李氏宗親總會」會長李強，以及台灣各縣市宗親會理事長及總幹事等宗長們，都前來出席盛會。

「祭祖典禮」結束之後，大會正式開始，本會執行副祕書長李婉慧擔任司儀；她先請現場人員全體起立，然後播放「世界李氏宗親總會」會歌；播畢，眾人復位就座，再分別介紹嘉賓及各宗親代表團。接著，由李文龍理事長代表「世李總會」致詞，他說：

今天，是「世界李氏宗親總會」每三年一次換屆改選的大日子，非常感謝在座所有宗長宗親們，謝謝你們的光臨。「世界李氏宗親總會」紮根於台灣，拓展至全球；在歷任理事長及宗親們的努力之下，已經有了珍貴的基礎；今天我們召開本會「第16屆第1次會員代表大會」，就是站在這樣的基礎上，期望使「世界李氏宗親總會」能夠順利薪火相傳，永續發展。

三年前，我同樣也是在「台北國軍英雄館」受到大家的厚愛，推舉為



祭祖&大會：世界李氏宗親總會「第16屆第1次會員代表大會」於2017年8月19日下午，在台北「國軍英雄館」一樓宴會廳召開。上圖是大會開始之前舉行「祭祖典禮」；下圖是召開大會時的情形。





「世界李氏宗親總會」第15屆理事長，當時我誠惶誠恐地接受宗親給予我的任務和機會。以下幾個觀點，我認為可以提出來供大家研究與參考：

第一，隨著大局面的改變，中國大陸的李氏相關組織紛紛成立，我們要把他們當作合作的夥伴，而不是挑戰的對手，要互相尊重。第二，要與世界各地的李氏宗親團體，加強聯絡溝通的管道。第三，我們應該要與時並進，讓李氏宗親之間聯絡得更好。第四，總會要健全發展和進步，除了要有好的人才之外，必須還要有經濟來源；我想請大家繼續捐獻，使總會的經濟情況能夠更好；並且希望未來有一個李氏基金會，能夠在幫助李氏子弟及整體的發展方面，提供一些力量。第五，除了促進宗誼及團結宗親之外，我們「世界李氏宗親總會」還有「弘揚李氏文化、傳承華夏文明」的使命。第六，不管內部有什麼不同意見，我們都應該盡力促進各地宗親的凝聚力。

總而言之，這三年來，有來自台灣宗親的協助與支持，也有來自海外宗親的認同與鼓勵，大家對「世李」的熱情貢獻，這份族誼，實在難能可貴；所以，我想誠摯地向你們說一聲：謝謝！去年（2016年）在我的國家新加坡舉辦「世界李氏宗親總會」的大會，當時台灣的宗親們，有超過150人參加，非常謝謝你們的熱烈響應；今年，將由中國福建省石獅市承辦「2017年全球李氏懇親大會」，屆時也希望台灣及全球各地的宗親們，踴躍支持，參加盛會。

今後，我將成為「永久名譽理事長」；希望各位宗親們，繼續給予新任理事長支持與協助，相信「世界李氏宗親總會」在新任理事長的領導之下，將持續興盛發展；而全球宗親的精誠團結，也將會為我們李氏一族，開創輝煌的新篇。

各方嘉賓 祝福世李

隨後，香港李常盛宗長、台灣李憲信董事長、李朝宗理事長、福建李永南宗長、河北李景山宗長、福建李仁東宗長、澳門李天賞宗長，先後應邀致詞。本會「永久名譽理事長」李常盛宗長表示，這三年來，總會在文龍理事長的領導下，可以說是更加團結；而今天能夠做到團結，就是大家互相包容的表現。相信在下一屆新任理事長的領導之下，「世界李氏宗親



總會」將會愈來愈好；我在此預祝大會圓滿成功，也祝福我們整個李氏宗親興盛輝煌。

「台灣李氏宗祠」李憲信董事長說，長久以來，我們「台灣李氏宗祠」對於「世界李氏宗親總會」舉辦的大會，都非常支持；不僅是我們，我們也同時看到全球李氏宗親的熱烈參與及支持；畢竟我們之間有血緣關係，參加敦宗睦族的活動，可以增進彼此的情誼。今天是文龍宗長功成身退的日子，我和在座的各位宗親一樣，感謝他這三年來的付出，並且在此祝福文龍宗長。

「台灣李氏宗親總會」李朝宗理事長指出，「世界李氏宗親總會」能永續蓬勃發展，是全球李氏宗親的光榮，這也是因為歷任的理事長非常用心領導「世李總會」的成果；我在這裡要對歷任的理事長與文龍宗長，表示敬意與感謝。我誠懇邀請各位宗親，共同來參與我們「世界李氏宗親總會」，為我們李家再創輝煌。

「中國福建省石獅市隴西文史研究會」李永南常務副會長表示，我受李榮燦會長委託，代表「福建省石獅市隴西文史研究會」祝賀大會圓滿成功！多年來，「世界李氏宗親總會」在全體同仁共同奮鬥下，取得不俗的成績，得到全球宗親的認可；大家勤勉付出，掀開了世界李氏宗族活動新的篇章。我們一定把大會精神帶回家鄉，積極推廣李氏傳統文化交流，積極籌備2017年全球李氏懇親大會，以最佳的精神風貌，迎接全球李氏宗親蒞臨石獅市共敘宗誼。

「中國河北省隆堯縣趙郡李氏宗親聯誼會」李景山名譽會長說：大家都知道「世界李氏宗親總會」的會歌，歌詞第一句是「我李根深世澤長，隴西趙郡各輝煌。」我就是來自中國大陸「隆堯縣趙郡李氏宗親聯誼會」的李景山，能夠受邀參加這次大會，感到非常榮幸。今天，李氏宗親相聚在台灣寶島，共同舉行大會，這是李氏族人的一大盛事！「世界李氏宗親總會」自成立以來，聯繫團結世界各地宗親，對推動李氏宗族興旺發達，發揮了重要作用；特別是2013年7月，世界李氏宗親總會組成「北京訪問團」，蒞臨隆堯尋根祭祖，進一步讓海內外李氏宗親，真正認知趙郡李氏、瞭解隆堯。我們隆堯趙郡李氏的宗親們，對「世界李氏宗親總會」所做的卓越貢獻，表示崇高的敬意和衷心的感謝！



「中國福建閩南李氏宗親聯誼總會」李仁東會長表示，「世界李氏宗親總會」為全球的李氏宗親，做了很多很好的事情，也讓「世界李氏宗親總會」的影響愈來愈大；現在更推向整個中國，例如在我們福建，影響非常大；今年（2017年）就要在福建省石獅市召開「全球李氏懇親大會」，到時候歡迎大家來到福建，謝謝大家！

「澳門李氏宗親會」李天賞監事長表示，澳門因為地方小、人口少，宗親會也是最近幾年才在「世界李氏宗親總會」的指導之下成立（編者按：「澳門李氏宗親會」的相關報導，請參閱本刊第8期第24頁末段、第8期第96~97頁、第12期第94~95頁）。澳門以前是在葡萄牙的統治之下，於1999年回歸祖國；澳門在回歸之後，經濟蓬勃發展，希望能夠在2019年，也就是澳門回歸20週年的時候，爭取舉辦「世界李氏宗親總會」的懇親大會。然而，不管我們有沒有舉辦懇親大會，各位宗親及朋友們現在就可以來到澳門，我們都歡迎大家的光臨。

代表大會 繼往開來

下午4時，舉行本會「第16屆第1次會員代表大會」，由第15屆的李文龍理事長擔任主席。會中除了審議去年度（2016年）的歲入歲出決算表等各項財務報表、今年度（2017年）的收支明細暫結表等各項財務報表、明年度（2018年）的預算表草案、工作計畫草案之外，最重要的是選舉新一屆的理監事。

「世界李氏宗親總會」每隔三年換屆改選，在這次大會之中，印尼的李振強宗長，榮任本會第16屆理事長；台灣的李清利宗長，連任本會第16屆監事長。李振強宗長在發表當選感言時表示：

首先，我要鄭重地感謝在場所有宗長、宗親們的支持與愛護，推舉振強擔任「世界李氏宗親總會」第16屆的理事長，我感到非常榮幸，謝謝你們。我出生在中國廣東省的梅縣，小時候就開始在印尼生活，我本身是印尼的國民。許多年前，我加入了「世界李氏宗親總會」這個大家庭，擔任「世李」副理事長也已經超過十年。

在歷屆理事長的努力耕耘與無私奉獻之下，「世界李氏宗親總會」已經奠定了良好的基礎；這個基礎，是我們珍貴的資源，我們感謝前輩們的



「世李總會」第15屆理事長 李文龍



「世李總會」第16屆理事長 李振強

貢獻，以及所有宗賢們的努力。「世界李氏宗親總會」現在是全球李氏宗親，彼此溝通的橋梁，互相交流的平台，普遍獲得宗親們的肯定與認同。所以，今後我們將繼續扮演好「橋梁」這個溝通的角色，繼續維護好這個交流的「平台」，讓全球宗親們，更加互相了解、更加和諧團結！

我要特別向台灣宗親以及所有海外宗親們，表達誠摯的感謝；尤其是台灣宗親們，因為「世界李氏宗親總會」的會所在台灣，所以台灣宗親的支持，對本會就非常重要；所以懇請大家繼續襄助「世界李氏宗親總會」這個大家庭。

擔任理事長，是我責任的開始，也是學習的開始；讓我們大家一起共同努力，一起增進全球李氏的福祉。感謝宗親們今日的光臨，敬祝各位貴賓、各位宗親，身心愉快，闔家平安，謝謝！

李清利監事長則說：非常不好意思，因為我已經擔任了好幾屆的監事長，原本應該要換人做，但是很多宗親都要求我繼續擔任，所以我只好義不容辭。過去這三年來，我們的懇親大會都辦得非常好；我們先後去過甘肅的隴西、馬來西亞的沙巴，以及新加坡，到當地參加大會；由於全球宗親的認同，我們李氏又更加團結在一起，這是非常好的事情，而且有助於我們總會的發展。

今天是「世界李氏宗親總會第16屆第1次會員代表大會」，新任的第16屆理事長振強宗長，他來自印尼，是非常優秀的宗長，曾經領導過「印尼李氏宗親會」許多年；我相信，由他來擔任新一屆的理事長，一定會使總會發展得非常好，我身為監事長，當盡力協助他，讓我們的會務能夠順暢



特別報導

地進行。感謝文龍理事長這三年來的辛苦，也祝福新一屆的理事長，日後領導總會發展出美好的新氣象，相信這也是各位宗長的期盼；最後，祝福總會會務昌隆，各位健康快樂！



「世李總會」第10~16屆監事長 李清利

禮成閉幕 餐敘聯誼

新一屆的理事長與監事長致詞完畢，最後由主席宣布大會禮成閉幕。接下來，由文龍理事長代表本會，向各個代表團致贈大會紀念錦旗；隨後，便展開晚間的餐敘聯誼。本次大會雖無激情，但是卻在平淡踏實的感覺中，一步一腳印地向前邁進，現場眾人也在和諧的氣氛中，一起祝福「世界李氏」！

